

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

2010年1月19日 星期二
总第5394期 今日52版
封面叠12版 A叠8版
B叠32版

广告垂询热线:021-58391111、58391762
本报免费读者热线:800-8200-277
400-8200-277

存款准备金上缴日
资金依然充裕

详见
A1

◎昨日是存款准备金的上缴日,近3000亿元的抽离并未让货币市场有太大的反应

大小非套现热情高涨
上月减持达12.28亿股

详见
A2

◎2009年最后一个交易月大小非套现热情仍然高涨,月减持量达到12.28亿股。同时,机构开户也出现升温

百日倒计时升温世博概念
重点关注三大板块

详见
封三

◎世博会筹办工作进入冲刺阶段,世博概念股也随之升温,昨日上海本地股老凤祥和申通地铁联手涨停

中小板年报披露大幕拉开
禾盛新材栋梁新材各有亮点

详见
封八

◎禾盛新材、栋梁新材2009年年报今日齐齐亮相,前者高送分配,后者去年四季度获基金、QFII、信托追捧

上投摩根行业轮动基金1月22日如期结束募集,敬请关注

招行、建行、工行、交行等银行及证券公司发售(基金代码:377530)

投资有风险 入市需谨慎



监管层严控募资用途 再融资方案大变脸

□去年11月至今12家公司调整方案 □补充流动资金或偿还银行贷款额度不能超过募集总额30%

◎记者 吴正懿 郭成林

监管部门对再融资方案的审核日趋严格。华业地产昨日公告,原计划定向增发募集资金不超过20亿元,其中3亿元拟用于补充流动资金。调整后取消补充流动资金项目,募集资金总额降至17亿元。

华业地产对再融资方案调整并非孤案。据上证报资讯统计,2009年11月份至今,已有12家公司调整再融资方案,其中10家为定向增发、2家为可转债,调整内容均是取消或削减补充流动资金或偿还银行贷款。

再融资方案纷纷调整的主要原因是,记者从多个渠道证实,是监管部门对补充流动资金、偿还贷款项目审核作出调整。

上市公司再融资方案调整始于山东海龙。

2009年11月11日,山东海龙披露定向增发新方案,原计划募资5亿元,全部用于偿还银行贷款和补充流动资金。调整后,募资全部投向实体项目。

其后,定向增发方案“变脸”接踵而至。12月19日,澄星股份对原方案作出修订,补充流动资金计划取消;12月22日,复星医药公布修正方案,融资剔除了4亿元用于银行还贷的项目。12月30日,大唐电信将8亿元偿还银行贷款项目取消。

本月底,已有6家公司对定向增发方案作出调整,包括合兴包装、兴发集团、桂东电力、天康生物、广宇集团、华业地产。多数公司的新方案是将补充流动资金或偿还银行贷款项目剔除。

期间,双良股份、铜陵有色对可转债项目作出调整,两公司将原本用于偿还银行贷款和补充流动资金的融资投向改为投资明确的实体项目。

昨日,多家公司向记者坦言,公司主动调整再融资方案的原因,是监管部门对补充流动资金、偿还银行贷款项目作出限制。

有保荐人向记者证实,证监会已对再融资审核作出微调,但都以口头指导为主,或在反馈意见中要求对流动资金、偿还贷款项目的必要性作出充分论证。另有保荐人说,监管部门的基本原则是,募集资金中用于补充流动资金或偿还银行贷款的额度不能超过募集资金总额的30%,但实际操作中,多数公司将补充流动资金或偿还银行贷款剔除,或用新的投资项目取代。



海南一房难求

海南获建国际旅游岛的消息公布后,炒房资金蜂拥而至;同时,海南省委书记卫留成透露,将暂停土地出让,暂停审批新的土地开发项目。双重消息叠加,引发岛内房价大幅上涨,二线城市琼海市的房价几近翻倍,有些楼盘已一房难求。1月18日,一些购房者在琼海市一楼盘销售部面对“售罄”告示仍不肯离去。

新华社 图

银监会辟谣定额度 称银行信贷自定

据新华社北京1月18日

专电 针对媒体报道银监会已向国有大型商业银行定出今年新增信贷额度,银监会新闻处18日晚表示,商业银行的信贷

计划由其董事会负责研究制定。

银监会新闻处负责人说,银监会始终要求商业银行以资本充足率、拨备覆盖率、大额风险集中度、流动性、杠杆率等审慎监管指标为底线,以实体经济有效需求为条件,科学把握信贷投放的节奏和质量。商业银行的信贷计划由其董事会负责研究制定。

不足3%股民能过股指期货资金门槛

◎记者 马婧妤

高达99.83%,自然人投资者账户市值又以10万以下为主,

持股市值在10万元以下的个人投资者账户数量占比高达43.47%,另有13.76%投资者持股市值在10万元到50万元之间。

换言之,按持有A股流通市值数据粗略计算,能够达到“股指期货交易50万元”以上的个人投资者比重不足3%,即不足151万户。

中国证券投资者保护基金公司2009年投资者综合调查”数据也显示,我国市场占比约65%投资者拥有的资金量在10万元以下,资金量小于30万元的超过85%。

国都证券分析说,参与股指期货交易的资金账户包括保证金和可用金两部分,要保证能够进行一手期指合约交易,同时维持可用金额比例,50万元的资金量要求十分基本。

母子券商将合并评价 自评瞒报扣分

◎记者 马婧妤

今年起,券商控股的证券子公司不再单独接受分类评价了。

在原有证券公司分类监管规定的基础上,一份明确证券公司分类评价工作有关事项的通知日前已下发至各地派出机构。按照要求,券商控股的证券子公司将统一纳入母公司进行分类评价,券商自评时瞒报漏报风控问题、保荐代表人和财务顾问被采取监管措施等两类情况被增加为扣分项。

母子公司将合并评价

通知明确,证券公司控股的证券子公司原则上应合并纳入母公司分类评价,对于存在同业竞争等问题,不符合相关监管要求的母子公司,应督促其及时整改,整改完成后母子公司合并评价。”目前,我国证券行业中证券公司控股证券公司的情况并不少见,如中信证券控股中信建投、中信金通和中信万通、华泰证券控股华泰联合、广发证券控股广发华福、长江证券控股长江证券承销保荐、高华证券控股高盛高华、

财富证券控股财富里昂、山西证券控股中德证券、恒泰证券控股恒泰长财等。

按照通知要求,这些证券公司都将在2010年券商分类评审中纳入母公司进行评价,“中信系”存在“参一控”问题,按要求还应当进一步整改后进行合并评价。

规避同业竞争可能是母子公司合并评价政策的出发点之一,另外更多的可能是监管部门进一步整合监管资源,提高监管效率,促进证券公司规范发展的考虑。”国泰君安证券行业分析师

梁静表示。

在以净资本为核心的风控和监管体系下,一年一度的证券公司分类评价结果直接关系到券商能否跨过开展创新业务、开发创新产品的资质门槛。

虽然不单独进行分类评审,但在适用评价结果时,子公司并不会“吃亏”。业内人士表示,根据《规定》,母子公司合并评价的,母公司分类结果同时适用于子公司,因此子公司不独立参评并不会影响其后续新业务的开展。(下转封四)

两公司主板IPO过会
创业板审核中断20多天后重启

证监会昨日公告,经发审委会议审核,上海交技发展股份有限公司、广东省广告股份有限公司IPO过会。

证监会定于1月22日审核深圳和泰智能控制股份有限公司、江苏雅克科技股份有限公司、浙江爱仕达电器股份有限公司的首发申请。同日,创业板发审委将召开2010年第1次会议,审核东方财富信息股份有限公司、苏州恒久光电科技股份有限公司的创业板IPO申请。

创业板IPO审核在中断约20多天后重启。东方财富拟发行3500万股,恒久光电拟发行不超过2000万股。(吴正懿)

深交所督促会员尽快完成唐钢吸收余股补登记

详见封十

同花顺深度分析
Level-2软件 快速下单 快速行情
精准捕捉个股 主力资金流向

大成中证红利指数基金
现正发售

基金投资需谨慎